

充分发挥“侨之力” 顾大局促发展 李彬参加相关会议

本报讯(通讯员 王淑)3月21日,县侨联召开八届三次全委(扩大)会。县委常委、统战部副部长李彬强调,要紧紧围绕全县“1116”总体工作思路,找准工作切入点、结合点和着力点,充分发挥“侨之力”,顾大局、促发展。

李彬指出,2023年县侨联充分发挥侨界人才荟萃、联系广泛、融通中外的独特优势,切实“聚共识、扬优势、勇担当、展作为”,推动侨联工作取得新进展,侨联组织呈现新气象,在全国侨联系统获得多项表彰,为全县争得了荣誉、作出了贡献。他强调,要持续强化党的创新理论武装,有序抓好侨联系统干部和广大侨界群众的教育,牢牢把握“根、魂、梦”这一新时代侨务工作主线,引领海内外侨胞弘扬爱国爱乡、心系桑梓、心系祖国(籍)的侨界光荣传统,增强侨胞的认同感和归属感,在凝聚共识中画好侨界最大同心圆。要继续开展好品牌活动,不断汇聚同心同德的侨界力量。要发挥侨联独特优势,培育壮大与我友好的海外力量。要扩大对外文化交流,拓展开放合作平台,做好引资引智引才工作,为新县建设贡献侨界力量,讲好忠文化故事,切实提升忠县在海外的影响力。

会议传达了学习了全国、全市、全县两会精神以及中国侨联十一届二次全委会精神、重庆市侨联五届二次全委会精神,回顾总结了过去一年的工作,并对2024年侨联工作进行了部署。

加速推进“无废城市”建设 李心国参加相关会议

本报讯(记者 严皓)3月22日,忠县召开“无废城市”建设暨农村黑臭水体清零工作推进会。县委副书记李心国强调,要坚决贯彻落实习近平总书记在推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神,做好“无废城市”建设暨农村黑臭水体清零区县创建工作,切实增强群众的获得感和幸福感。

李心国强调,要全面完成“无废细胞”建设任务,相关部门要加强对建设单位的业务指导,总结提炼好的经验方法,争取实现“一地创新、多地复用”。要坚持多措并举,强化对黑臭水体的排查整治,制定技术可行、经济合理、维护简便、可持续的治理措施,全面实现农村黑臭水体清零。要健全完善工作机制,推进重点领域建设,以工业绿色发展、农业废弃物回收利用、生活领域绿色转型、塑料污染治理、建筑垃圾治理、危险废物环境风险6大领域为重点,积极推进各项工作任务,确保各项指标满足创建要求,为重庆全域“无废城市”建设和农村黑臭水体清零贡献忠县力量。

会议传达了全市“无废城市”建设工作推进会和农村黑臭水体清零工作大会会议精神,通报了全县“无废城市”建设工作和农村黑臭水体清零工作推进情况,并部署下一步工作。

推进“十百工程”

金声乡举行第三届红叶李观赏节暨消费帮扶活动 胥朝林参加

本报讯(记者 周小军)3月22日,金声乡举行第三届红叶李观赏节暨消费帮扶活动。县政协副主席胥朝林出席活动。

活动中,歌曲、舞蹈、杂技、魔术秀等精彩节目依次上演,为广大群众带去丰富的文艺大餐。现场还开展消费帮扶活动,助力群众增收。

近年来,金声乡积极探索党建引领乡村振兴、党建引领基层治理发展之路,立足区位优势,突出本地特色,初步形成“3+3+N”产业体系,乡村发展生机勃勃。为推动农文旅融合发展,金声乡发展1000亩的苗圃基地,打造“3月赏红叶李、樱花,6月赏紫薇花,11月赏红枫”的旅游观光项目。

“走宣解” 服务民营经济

县人力社保局 培训招聘并举 缓解企业“招工难”

本报讯(记者 吴建华)近期,县人力社保局先后在忠州街道、白公街道、复兴镇组织开展了3场缝纫工专场招聘会,为企业输送专业技术工人。截至目前,已为两家企业共招聘60余名缝纫工。

今年初,县人力社保局在开展“走宣解”服务民营企业活动中了解到,重庆安途仕服饰股份有限公司、重庆锦芝彩科技有限公司这两家企业急需大量缝纫工,当即决定在忠州街道、白公街道、复兴镇举办3场专场招聘会。在招聘会前,上述3个乡镇、街道工作人员也通过微信群积极邀约有缝纫工求职意愿的人员参加招聘会。

同时,为了给企业输送合格技术工人,县人力社保局还积极引导县内培训机构与乡镇、街道合作开展服装缝纫工种培训。3月18日以来,已开展3期企业服务缝纫工种班和1期社会服装缝纫工种班。

县人力社保局相关负责人表示,该局还将在乌杨街道、洋渡镇、县人力资源市场再举办3场招聘会。在4月底之前,开展4期以上的服装缝纫工种培训,并邀请企业负责人走进培训课堂宣讲,让参训学员了解企业工作和生活环境、薪资待遇等情况,实现“培训后即就业”。

遗失启事

忠县忠州街道磨盘村村民委员会遗失重庆市农村集体经济组织收据(第二联付款单位),收据号为0056696,金额为50000元(大写:伍拾万元整),声明作废。

红瑞乐邦 大药房
红瑞乐邦大药房 编辑提示:
**春夏季,加强身体锻炼,
预防疾病传染!**

建设 千亿工业 千亿园区

“四定八帮”机制加持,“腾笼换鸟”解决厂房问题 赛博瑞公司宣布今年产能实现翻番

本报记者 伯华

“4台装满设备的17.5米长大挂车到厂了,整车原料也已出发在路上!2024年,大干快上,撸起袖子加油干!”3月20日,重庆市赛博瑞新能源科技有限公司(以下简称“赛博瑞公司”)负责人谭敏,看着满载新设备进入厂区的大货车,兴奋地在微信朋友圈发出了消息。

面对朋友圈的热评和点赞,谭敏又在评论区统一回复关心企业发展的朋友们:“我们公司今年将新增厂房面积2000平方米、20条生产线,生产能力将从日产100万只锂电池盖帽提高到日产200万只!”

熟悉赛博瑞公司情况的朋友忍不住问谭敏:“2月初的时候,贵公司厂房面积只有5000多平方米,为何不到一个半月时间就宣布产能翻倍?”

“那是因为县里把‘四定八帮’机制落在了实处,高效快捷帮我们解决了厂房问题,更给我们带来了发展信心!”说起县里支持他们企业的发展,谭敏很

是感慨。

赛博瑞公司于2019年落户忠县乌杨工业园区,是一家研发、制造锂电池相关精密结构件的高新技术企业。一直以来,该公司产能维持在日产100万只锂电池盖帽的水平。

今年,公司产品在市场销售非常好,接到的订单数量成倍增长,可现有的车间和生产线却跟不上客户的需求。一时间,赛博瑞公司机器满负荷运转,工人加班加点干,却依然经不住客户不停地催单。这一火烧眉毛的状况让谭敏有点“手长衣袖短”的感觉。

“扩大厂房,增加生产线,势在必行!”赛博瑞公司领导层别无选择。今年初,公司相关负责人找到县园区管委会,希望租用新厂房,扩大生产能力。县园区管委会工作人员经过认真筛选后,为赛博瑞公司提供了与之相邻的厂房。但赛博瑞公司觉得新厂房与工厂之间仍有一段距离,不方便生产,还增加了原材料搬运成本,希望能租用同在

一栋厂房内的另一家企业的闲置车间。可赛博瑞公司“情有独钟”的闲置车间却因其所属企业因经营不善等原因,牵扯到一些官司,要想租用并非易事。因此,赛博瑞公司扩建厂房,提高产能的计划受阻搁浅。

今年初,县委、县政府建立重点企业“四定八帮”专班服务机制,分别组建“1名市管领导+1名县管领导+1名服务专员”定点帮联2家重点企业的32个工作专班。县人大会副主任陶卫东正是定点帮联赛博瑞公司的市管领导。

2月5日,陶卫东带领县工业园区管委会、经信委等职能部门领导及服务专员走进赛博瑞公司,实地走访和调研公司的经营情况。走访中,陶卫东得知了公司面临的难处和诉求。

“企业要扩大生产,我们应该想尽办法全力支持。”企业的愿望得到陶卫东高度重视,他详细了解企业的生产计划、投资规模及市场拓展等多个方面的

情况后,当即组织服务工作专班成员单位开展专题研究。最终,服务工作专班决定:以“腾笼换鸟”的方式,盘活园区闲置厂房,由县工业园区管委会、通瑞公司等相关部门单位协同办理,并明确责任人和办理此项事情的时间节点。任务分解后,专班各成员单位迅速各司其职,以最快速度联系闲置车间所在企业负责人和涉及到的相关单位进行协商解决。

20多天很快过去了。2月26日,谭敏接到县工业园区管委会负责人电话:“新厂房已经顺利解决,租用事项也谈妥,希望你们加紧扩建进度,早日达产。”接到这一好消息,赛博瑞公司上下立马行动起来,采购新设备、进原料、布置新厂房……为了新生产线早日投产,全体员工忙得不亦乐乎。

如今,走进新厂房,看着忙碌的员工们,谭敏信心满满:“设备一安装好就立刻开机生产,今年完成6亿只不成问题,争取收入翻倍!”

爱谱华顿:加快内装力争早投产



近日,爱谱华顿超导体新材料及数据传输设备西部生产基地项目进入车间装修阶段,力争在4月投产。

上海爱谱华顿电子科技(集团)有限公司是中国信息化传输与弱电智能领域解决方案提供商,专业从事电线电缆、视频监控、综合布线、数据中心与楼宇自控五大领域的产品研发、制造、销售和服务。该公司2023年11月落户忠县乌杨工业园区,总投资15亿元,分两期建设,其中,项目一期租赁园区标准厂房约40000平方米,建超导体材料生产线30条。

记者 伯华 摄

县工业园区管委会 恢复“露天电影” 丰富工人夜生活

本报讯(记者 伯华)近日,县工业园区党群服务中心广场上,一场久违的“露天电影”如期上映,吸引了不少在园区各企业上班的工人前来观影。

园区“露天电影”是县委宣传部、县工业园区管委会为丰富入园企业职工文化生活,推出的一项公益放映项目,自推出以来,受到了园区群众的广泛欢迎。

去年,由于园区党群服务中心施工作业,“露天电影”暂停播放。今年3月13日,在忠县优化营商环境监督调研工作会上,园区一企业负责人提出希望恢复“露天电影”的建议引起了与会者的共鸣。

在了解到企业诉求后,园区管委会立即向县委宣传部寻求支持。很快,工人们观看“露天电影”的需求得到解决。

李家院子春光美



绿水环绕,绿植簇拥。入春以来,忠县李家院子春意盎然,美不胜收。

李家院子位于忠县独珠半岛江湾处,该院落既是美丽乡村民居及风貌改造项目,也是乡村振兴和传统村落保护项目,采用巴渝地区传统民居构造形式,对原址建筑进行加固恢复,同步整治林地和梯田,植入小微湿地,种植荷花等特色作物。近段时间,李家院子四周连片的油菜花迎春怒放,与一江碧水和乡村院落共同构成一幅绝美的生态画卷。

记者 赵军 摄影报道



街、岛、村:三峡名城三重邀约

(上接第一版)园的考古遗址公园——皇华城考古遗址公园所在地。

皇华岛是一座生态岛。它具有独特的洲岛湿地景观,兼具水、陆、消落带湿地三种生态系统特征,先后发现红嘴巨鸥、荷叶铁线蕨等珍稀动植物,2016年获批国家湿地公园。

皇华岛更是一座人文岛。皇华城是南宋山城城防体系中唯一的孤岛型城址,四面环水,易守难攻。宋元战争时期,皇华城将士不屈抗争、宁死不屈,将忠义精神根植于这座岛城之中。

2016年以来,经国家文物局批准,重庆市文物考古研究院先后开展了皇华城前期调查、全岛普探和考古发掘工作,累计勘探面积92万平方米,发掘面积8200平方米,皇华城城墙、城门等各类文物揭开神秘面纱。

2023年9月27日,皇华城考古遗址

公园正式向游客开放,截至2023年底已接待游客5万余人次。“我们正统筹生态与人文、保护与利用,实施护岸、治水、造林工程,构建文化阐释体系,规划建设考古遗址博物馆、配套基础设施,让这颗位于三峡库心的‘绿色明珠’更加璀璨夺目。”忠县文旅委副主任向伟说。

一个村 农文旅融合尽享原乡魅力

在皇华岛远眺对岸,一座半岛形若拇指,嵌入江心。这独珠江村,依托农文旅融合发展,也正成为忠县的新名片之一。

从空中俯瞰,长江在此转了一个大大的“U”形急弯,形成三面临江、一面靠山的半岛;站在独珠江村的“二面江”

处,左右所见均是浩浩长江,登上烽火台,即可一睹“江转船回石似屏”的江村风光。

“江村风景好,传统院落与自然田园交融,山清水秀,江枫渔火,无论晴雨,漫步村中栈道,满目皆是江景。”独珠江村项目建设指挥部办公室副主任赵荣介绍,此地虽名为“村”,但距县城仅约3公里,忠县正努力将其打造成为产村景、农文旅融合发展,顺应城市居民近郊休闲需求的示范。

曾经的独珠江村,只是一个破败萧条的小村庄。在打造过程中,独珠江村保护半岛自然生态环境、修复江村历史人文风貌,延续和保护江村“山水田林村”肌理,种植水稻、油菜、荷花等,塑造江村现代农业和生态景观基底,同时植入农耕、民宿文化体验。

在“新农人”周玉高投资建设的现

代智慧农业园内,脆桃和蓝莓基地、果蔬无土栽培园区可四季赏花、四季摘果,集农业示范、亲子游玩、科普教育于一体,成为游客休闲的好去处,公司还优先吸纳当地村民就业,在公司务工的40多名村民中,包括30名本村脱贫户。

目前,独珠江村已建成8处休闲场所,8家“江村人家”星级农家乐,2023年还举行了草地音乐会、农事趣味体验、庆丰收畅游智慧农业园等主题活动,让游客在农事体验中感受浓浓乡愁。

“我们要珍视忠县厚重的历史文化和山水之城独特的地域特色,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,将长江的历史文化、山水文化与城市发展相融合,让自然与人文、历史与现实交相辉映,努力绘就三峡江中的忠州画卷。”忠县县委书记李电说。